

Уважаемые читатели!

Представляем вашему вниманию очередной выпуск журнала «Трансплантология».

Завершается 2021 год и нельзя не отметить, что коронавирусная инфекция продолжает распространяться, воздействовать на различные группы людей и вызывать тяжелое и крайне тяжелое течение заболевания, которое требует госпитализации и лечения в условиях стационара. По данным европейского общества трансплантологов (ESOT), количество трансплантаций органов в Европе в 2021 году сократилось, причем наибольшее снижение зарегистрировано в пересадке печени и почек от родственных доноров (от 30 до 40%), и это связано с пандемией SARS-CoV-2. По теме инфекции COVID-19 мы публикуем статью коллектива авторов из МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского (Москва) «Особенности течения и исходы новой коронавирусной инфекции у реципиентов ренального трансплантата». Еще раз подчеркнем необходимость вакцинации как пациентов, ожидающих трансплантацию, так и реципиентов в отдаленные сроки после пересадки органов при отсутствии противопоказаний.



Отмечу и другие публикации этого номера. Так, авторы из НИИ СП им. Н.В. Склифосовского сообщают интересные данные, полученные при сравнении результатов использования разных ингаляционных анестетиков в процессе трансплантации печени от посмертного донора. Обращаю внимание на работу, посвященную экстренному рентгенхирургическому эндоваскулярному лечению раннего нарушения артериального кровотока в печеночном трансплантате. В этой связи следует подчеркнуть значительный прогресс, достигнутый в последние годы в области эндоваскулярных вмешательств, и их эффективность, в том числе и в раннем периоде после трансплантации печени, при выявлении отсутствия артериального кровотока. Эта мини-инвазивная технология дает шанс сохранить трансплантированную печень при выявлении такого грозного осложнения и должна быть доступна в трансплантационных центрах.

23 ноября 2021 года проведено собрание Правления МОО «Общество трансплантологов», по отчету которого была отмечена высокая активность его работы. Были озвучены планы на 2022 год, а именно проведение 10-й научно-практической конференции с международным участием «Московская трансплантология» в ноябре будущего года.

От всей души поздравляю уважаемых юбиляров, членов редакционного совета нашего журнала, академика РАН Валерия Александровича Сандрикова и академика РАН Дмитрия Анатольевича Гранова! Желаю им здоровья, творческих успехов и долгих лет жизни!

К сожалению, у нас есть и печальное известие. 19 октября 2021 года на 79-м году ушла из жизни доктор медицинских наук, профессор, заслуженный работник здравоохранения РФ Ирина Евгеньевна Галанкина, до последнего времени заведующая научным отделом патологической анатомии НИИ СП им. Н.В. Склифосовского. Ирина Евгеньевна была крупным ученым, внесшим значительный вклад в развитие отечественной патологической анатомии. Была активным членом редколлегии журнала «Трансплантология» на протяжении многих лет. Выражаю искренние соболезнования ее родным и близким.

Дорогие читатели! От всей души поздравляю Вас с Новым 2022 годом! Желаю всем в этом году много радости и тепла. Пусть счастьем и добротой будет наполнен дом каждого из нас, а год принесет нам много запоминающихся и приятных событий. Желаю всем в Новом году быть здоровыми, красивыми, любимыми и успешными!

С уважением,
главный редактор журнала «Трансплантология»,
президент МОО ОТ
академик РАН

М.Ш. Хубутия